

笔下生花 我是小小文曲星

——南阳市第五十九小学校南都晨报小记者优秀作文选登

第一次

□三年级 张馨月

人生道路上，有无数的第一次，那种感觉是新鲜的，是紧张的，是特别的。

那天，学校让我们班选出一名代表，在升旗仪式上发表。没想到，班主任竟然点了我的名字，让我代表我们班发言。天呐！这可让我怎么办呀？人人都知道我的胆子特别小，课堂上回答老师提问时，声音小得像蚊子叫。经过一番激烈的思想斗争，勇气战胜了怯懦，我答应老师去发言。

然而，当那一刻真正来临时，我的心里又像十五个吊桶打水一

样——七上八下。我定了定神，快速回想老师的教导。对，我要学习沉着、勇敢的司马光，关键时刻坚决不打退堂鼓！我一定要战胜自己，为我们班争光！于是，我镇定自若地走上升旗台，当着全校老师和同学的面，开始了激情四射的国旗下发言。那一刻，我觉得校园的天空是那么湛蓝，小鸟的叫声是那么清脆！

良好的开端是成功的一半。人生道路上会有许多考验等着我，我一定勇往直前！

(指导老师:裴营营)

珍惜每一天

□六(1)班 许甘霖

上三年级时，妈妈陪我读了美国作家海伦·凯勒的自传《假如给我三天光明》。海伦·凯勒从小就失去了视力和听力，但坚强的她考上了哈佛大学，并成为全世界第一位获得文学学士的盲聋人，登上美国《时代周刊》，获得美国公民最高荣誉——总统自由勋章。这一切，正常人都难以企及，而海伦·凯勒是一位残疾人！在求学之路上，海伦·凯勒遇到无数难以想象的困难，但她以超人的毅力战胜了困难，取得了成功。

我也有一段“破茧成蝶”的经历。刚上五年级时，我患上“作业拖拉症”，每天都要拖到很晚才肯写作业，搞得第二天上课时昏昏欲

睡。妈妈悄悄地在我的书桌上放了一张漂亮的书签，上面是她抄录的陈晓颖老师所撰写的《译者后记》中的名句：“每天无忧无虑地生活，周围的朋友和家人在我眼里也都健康快乐，我怎么可能真正理解海伦的艰辛和勇敢呢？”一瞬间，我泪目了，妈妈伴我读书的一幕幕浮现在我眼前。从那以后，海伦·凯勒乐观向上的精神一直激励着我战胜困难、努力学习。

我想用海伦·凯勒的话与大家共勉：“如果世间真有奇迹，在我漫长的黑暗岁月中，上天真的给了我三天的光明，我一定会好好珍惜每一天。”

(指导老师:孙盼)

微笑

□三年级 蔡馨怡



膀，温柔地鼓励我，还给了我一个暖暖的微笑。我知道，老师的这个微笑是在告诉我：阳光总在风雨后，请相信有彩虹；风风雨雨都接受，我一直会在你左右。

老师这个暖暖的微笑，让我学会了自信，学会了勇敢。从那以后，对于任何事情，我都充满信心地去试一试。

在一次演讲比赛中，老师推荐我参加。我的眼前时时浮现老师暖暖的微笑，在演讲中超常发挥，赢得一阵阵热烈的掌声，为我们班夺得了全校第一的好成绩！

微笑是生命旅程中最美丽的风景。我也学会了微笑，学会了把这美丽的风景传递给身边的每一个人。

(指导老师:裴营营)

作文比赛结束了，我的心里别提有多难受了。我交上一篇自以为写得非常棒的文章，让老师推荐参赛。没想到，我竟然连个优秀奖都没捞到。

我伤心极了，责怪自己太没用，给老师脸上抹了黑。出乎意料的是，老师并没有责备我，她来到我身边，亲切地轻轻拍拍我的肩

青春是用来拼搏的

□六(1)班 张欣钰

爱迪生曾经说过：“拼搏是成功的源泉，懒惰则会导致失败。”莱特兄弟的飞翔之梦生动地诠释了这句话。

一天，莱特兄弟和牧羊人在草地上放羊，恰巧有一只大雁从天上飞过。牧羊人张开双臂模仿大雁飞翔的样子，当然，他飞不起来，但他的举动点燃了莱特兄弟的飞翔梦想。从那以后，莱特兄弟每天钻研飞行，像爱迪生发明电灯一样，从无数次失败中闯了过来，成功发明了飞机，实现了人类遨游天空的梦想。如果没有日日夜夜的奋力拼搏，莱特兄弟会成功吗？

我们生逢盛世，更应该用拼搏的汗水书写人生的华章。华坪女高学子的拼搏精神一直激励着我。在

那么艰苦的条件下，张桂梅老师带领华坪女高学子珍惜每一分钟，努力拼搏、刻苦学习，一个个大山深处的女孩成功改写自己的命运。与她们相比，我们的条件要好无数倍，有什么理由不刻苦学习？！不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。熟背古诗词，熟记英语单词和数学公式，这些都是聚沙成塔、集腋成裘的“秘密武器”！“哪里有什么天才，我是把别人喝咖啡的时间都用在了学习上。”优异的成绩都是汗水的结晶啊！

拼搏如一汪清水，有源则灵，沉寂而终；拼搏如向日之花，有光则茁，无温则萎；拼搏如穿石之滴，有恒则稳，无疾则终。我们千万不要韶华虚度、老悔流年。(指导老师:王欢)

我是妈妈的“小棉袄”

□三(1)班 丁翊晴

别看我年龄小，却是妈妈的家务小助手。家里一乱，不等妈妈吩咐，我自觉帮她整理好。

一个周日的下午，像猴子一样顽皮的弟弟把家里弄得一团糟，我二话不说，赶紧收拾“残局”。

说干就干。我先把地扫一遍，再把沙发弄整齐，靠背摆放好，椅子放到原来的地方，接着又擦桌子、拖地、刷碗。干完这些活儿，我累得满头大汗。妈妈平时太操心、太辛苦，作为女儿，我有责任也有义务帮她分担家务。

奶奶晨练回来，一看家里竟然这么干净整洁，惊得下巴都快掉下来了。她摸着我的小辫子，疼爱地说：“晴晴，房间是你打扫的吗？”我自豪地点点头。奶奶连声夸我：“懂事的女孩是爸妈的小棉袄，你就是你妈妈的小棉袄啊。”

听着奶奶的话，我陷入了沉思：爸爸妈妈给了我们生命，把我们带到这个美丽的世界，作为儿女，我们用实际行动回报父母的爱，才能对得起他们的养育之恩。

(指导老师:何杏)

感动在传递

□四(1)班 郭曼莉

因为有爱，所以感动；因为感动，所以感恩。

当你在十字路口徘徊时，有人给你善意的指引；当你伤心难过时，有人鼓励你安慰你；当你发现有那么多人在默默地关心你时，难道你不会因此而感动吗？我的感动来自于一个瞬间。

那天，我和奶奶一起坐公交车，奶奶没拿零钱，就用手机扫码支付，却怎么也扫不上去。这时，一位阿姨走了过来，司机师傅以为她要从前门下车，赶忙提示她要从后

门下车。没想到，这位阿姨并不是要下车，她微笑着对奶奶说：“大娘，别着急，我来替你付钱！”说着，她就帮我们付了钱。奶奶要加她的微信把钱转给她，但她执意不肯。奶奶感动得连声道谢。

事情虽小，感人至深，这个世界上还是好人多呀！正如一首歌里唱的那样：只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的乐园。我暗下决心，一定把这温暖与感动的火炬接过来、传下去！

(指导老师:刘乐)